AR O

KABVHET MMHVCTPOB PECIIYBJINKU Y3BEKNCTAH
FOCYIAPCTBEHHBIN HEHTP TECTUPOBAHUS

KHUTA TECTOBBIX 3AJTAHUN

AJIA PEIIETULHIVMOHHOI'O TECTUPOBAHU S

ABUTYPUEH1T _
2 ©.1.0. IToamnuck

BHUMAHWNIO ABUTYPUEHTA!
[Ipexnae 1em NpUCTYNNTE K PENIEHNI0 TECTOBbIX 38JIaHU, TIEPETUCTANTE KHUTY U [TPOBEPLTE HAJIUUUE
B He#t 30 TecTOBBIX 3a/1aHMi 110 KaXkIOMy npeamery. B ciyuae 0OHapy KEHHsT MEHBIETO KOJMUIECTBA 38 AT
WM HECOOTBETCTBUA HOMEPa KHHI'M HOMEDPY JIUCTa OTBETOB, HEMEJIEHHO COOBIINTE 06 ITOM
HaOTIONATEIII0 ayTUTOPHH.

B ciay4yae ommbournoro samoamenus 6o He3amoJIHeHnss GaMUIINNA, UMEHM, OTIeCTBA U TIOJTTCH B
KHHUT'€ TeCTOBbIX 3aJaHUI MPeTeH3uN He paccMaTpUBAaIOTCS.

12

INTPEJIMETHI:

1. Pyceruti aswk u aumepamypa 1-30 zaganus
2. Mamemamuxa (c ungopmamuroti) 31-60 zananng -
3. Aneautickutl asvix 61-90 3aganugd

Howmep kuuru: ]_ 9 5342 5

TamkesT — 2018
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PYCCKUU A3bIK U JIUTEPATYPA

1. B KaKkoM CJIOBe IPOM3HOCHTCS 3BYK [a]?

A) emsramrs  B) emarenme  C) wacer D) mouaika

2. B kakom cjioBe BepHO BbLiesiena Oy KkBa, 0003HaYAI0MI AL
YAApHBIH IVIACHLIH 3BYK?

A) kpacllBee B) kpaubl C) goxaAnacs D) BorYuur

3. B xakom psiny caemyiomuil HOpsiIOK NPOMYINEHHBIX B CJIOBAX
Gyxs C, 3, 3, C?
A)..naHue, ..BaJUTh, ..11€9b, ..JIOCTRpIH
B)..6pocurs, ..BaHue, He..JEmHUH, ..MOJIOTD
C)..HAYHTEbHBIH, ..BADUTH, ..KOBBIDHYTb, ..KPBITHBIH
D)..6biBaiorcsi, ..6pOImeEHHbIH, CO..JaHue, CO.. aTe/lb

4. Kakoe CJIOBO HpPOILyIIEHO B CJI0BOOOPA30BATENBHON MEMOYKE
KJlell — KJIeUTb — ... — KJeéH4YaTbIN’

A) kaeéaka  B) kueiikocrs  C) Kj€EHOYHBLH
D) ksenbiux

5. BemamuTe U3 NpeiJIOKEHHs CJIOBO, YIIOTPeOIEHHOE B
* IEPEHOCHOM 3HAYEHUH.
D10 6bL1 XOPOWIO O6PABOBAHHBIA YEJIOBEK, YEJIOBEK C
2KeJIE3HOH BoJeit

A) xopomo  B) :xenesnoii  C) Bonet D) obpasosanmblii

o

B xaxoMm mpejjioxenun Berpedaercss ppa3eosioru3m?

A)Babymka o6Bu/ia HUTKY BOKDYT [AJIbIA U 3aBA3aJ14
aKKypaTHBIH y3€/I0K.

B)He ycnen st HaMBLIATE IIEI0, KaK BOAA B KPaHE KOHYUJIACE.
C) 51 Habpas B poT BOABI H HAYaAJ MOJOCKATEH 3yOHI.

D)Kouss érox Ha 104b6M, BCKOPE MBI YK€ BCTPETHJIUCH HA
OCTaHOBKE.

7. Y Kakoro CJIOBa U3 IPEJJIOXKEHUsI HEBEPHO OIPEEJIEHbI
rpaMMaTHIECKHE TPHUIHAKHA !
B npomomxenue Bceil JIeKIuu CymaTe n ObLIM BECEMa
BHUMATEJIbHBL

A) erumamensvrsl — KpaTKOe IPUIATATENBHOE
B)sceti — onpenenuresHOE MECTONMEHHE

C)eecvma — Hapeyue

D)6 npodoasicenue — CymeCTBATENBHOE C IPEATIOTOM

®

YKaxKuTe IPEJIOKEHIe, B KOTOPOM A SIBJISIETCSI COIO30M.

A)Bexup b1 moiinems ¢ Hamu, a?

'B)On okaszasicst e CTPOTHM, & JIErKOMBICIEHHBIM 9eOBEKOM.
C)A-a, rak 310 GblIM BBI!

D)Iloyemy 11 HE OTBe4aems? - A? Yro takoe?

9. Kakasi mapa CJIOB SIBJISIETCST CJIOBOCOYETAHUEM |

A) mapesna cuur  B) nmepen asopuom
C) npeirator, wymsr D) Bérca BUHTOM

10. YKazKHTe IpejJjioyKeHHe ¢ COCTaBHBIM HUMEHHBIM CKa3yEeMbIM.

A)Iozabbuincy npaprykamu pano rpozasie OJIeroBbl
[IOXOMBIL.

B)Ilepsoe onybaukosanHoe cruxorsopenue Mpana
AutekceeBuya ByHuHa ObLIO CBSI3aHO C BIEYATICHUSIMHU €0
JAETCTBa U IOHOCTH.

C)Poccuss B XVIII Beke crajia JOrOHATH BEAYIIHE
€BpONEHCKHUE CTPAHEL.

D)Mbr HamepeHbl HPOAOJLKUTE HALIE COTPYAHHYECTBO H B
JaabHEHTIIEM.

11. YkaxkmTe CJIOBO, B KOTOPOM H& MECTE MPOIyCKa HHINETCs

OyKBa u.

A) orpanm4y..mabii  B) packpamr.mmei  C) yzocro..HHBIH
D) menaBuz. .mbli

B kaxom BapmanTe B 000MX CJIOBax MpPOILyIIEHA OJHA U Ta JKEe
OyxBa?

A) npuii..kuth, p..creaus  B) 6e..BKycHBIH, pa..uBeTKa

C) u..nyrars, pa..Oygurs D) mr..1koBbl#, m..1049Ka

B xaxom BapmaHTe BO BCEX CJIOBAX HA MECTE IIPOMYCKa
numercsi 6yksa e?

A)3a jierk..M pemrenu..M, B BEpXH..H OAEXK..

B)B BBICII..Hf MaTEMATHK.., HA PACITYCTHUBII..HCH XHMOJIOCT. .
C)B mo31H..M HEPHOL.., B YEPHEIOMI. It TPaHIIe..

D)B apemyd4..i Tafir.., y Ball..it KOJJIEKIH. .

B xakoMm BapmaHTe OTBETa IPABHJILHO yKA3aHbLI BCE UMD,
Ha MeCT€ KOTOPBIX B IPEAJIOYKEHUSIX [OJAKHBI CTOSATh
3ansAThIE?

On nogasanca u nomésn npoys (1) Heymeso praas, a (2)
HAIJIAKABIIACE (3) Cel Ha MeXKy M TyIO CTaJ JyMaThb BCE O
TOM 2KE.

AN1L,3 B1L,YMRERE2 D) 23

YKaxKuTe IPABHJIBHOE OObSICHEHHE IIOCTAHOBKH 3aNsiTON HJIH
€€ OTCYTCTBHSI B IIPEJJIOXKEHUU:

Bouu moposnsie ympennuxu( ) u na nobaedneswett mpase
YEMKO NEUAMAACA CHENCHBIT CAED HOZU.

A)Ipocroe npeaIoKeHne ¢ OMHOPOAHBIME YICHAME, IEPE]
coro3oM M Hy>xHa 3ansrasi.

B) Cnosxrocounnéunoe npeaosxenue, nepex coozom M
HY2KH& 3aIlSATasd.

C)IIpocroe npesIoKeHHe ¢ OAHOPOIHBIMY SICHAMH, IEPEs
coro3oM U 3ansiras He Hy>KHA.

D)CioxuocounHéRHOE pEeAIOKeHue, nepe coo3om U
3aIlsITast He HyKHa.

B xakoMm npumepe HapyIeHbI peyeBble HOPMbI?

A) Tabnerxku pus ronosrod 6osm  B) mpumén u3 mKobl
C) Bompeku Bcemy D) yBepennocrs B nobeae

Omnpegenure, Kakasi omuOKa JOIYIEHA B COYCTAHHA
CJlydaiiHas aJbHast IyJlsl.

A) cunrakcudeckas B) mopgosoro-crutucruueckas
C) rpammarnyeckas D) siekcuko-cruincTHIECKAS

OnpenennTe ONHO U3 XYJOKECTBEHHO-H300Pa3HTEILHBIX
CPEJICTB PEYH B JAHHOM OTDBLIBKE:
Iopa 3on0mas bvira, da coxpuiacs.

(A.Koubuos)

A) smrora B) amagopa  C) oxciomopor D) meradopa

Kakoit nucaresns npocjiaBuiicsi Kak BeJUdaimii
YHEHbIH-XUMAK, PU3UK B HOCBATHJ TEME HAYKH MHOTHE
Hay4HO-DHIIOCOPCKIE CTHXOTBOPEHUsi, HanpuMep, «O mojibse
crekJiay, «Beuepree pasmbiiienue 0 boxkbem Bejmuectse» ?

A) A.C.I'puboenos  B) I.P.JlepxaBun
C) HM.Kapamsua D) M.B.JIomonocos

O KakoM pyCCKOM IHCaTe/ie TaK BOCTOPXKEHHO OT3BIBAJICS
ya6ekckuit mosT Aiibek?

On spemasa nobedua. On nobeotcdaem cmpax. . .

H 6 nowu dru eydum sece max oice 6eAu™AB0.

O...! To s6ynuwnd Ha CTNOADKUT A3VIKQT,

U sce pacmem meos baucmarowan crasal!

A) o A.C.Ilymkune B) o U.A.Byuune C) o H.B.Iorose
D) o ©.U.Tor4ese



T-120

Maremaruka (¢ mapopmaruroit) (1953425)

21.

[ ]
(]

23.

24.

25

26.

27.

28.

29.

KTO u3 repoeB pyCCKO# JIUTEPATYPbl KATETOPAYECKH HE
XOTed XKeHATBC: «Hem, A 6vt ne yorcuacsa ¢ amoti donero! S5,
XaX AMampoc, porcoernviil u ewvpocwult Ha nasybe
pasboiinudvezo bpuza; e2o dywa Cocuaacs ¢ GYpamU u
bumeamu, u, 6b6powenHbIl Ha Bepes, OH CKY“aem u
MOMUMCA, KAK HU MAHU €20 MEHUCTIAA POWGA, KAK HU CEemU
eMY MUDPHOE COAHUE. . .»7

A) I'llewopun, «I'epoit HaIErO BpEMEHH»
B) E./TlonaxwH, «BumHeBsi cag»

C) Komaposckuii, «/loktop 2Kuparo»

D) rocioaun N, «Aca»

. Yraxknte npoussejenus V.C. Typrenesa.

A) «I'epoii Hamero BpeMeHm», «/[yMbI»

B) «Iope ot yma», «CryaenTt»

C) «ITomemmuk», «Pasrosop»

D) «Kanurtanckas godkar, «KaBrasckuil MIEHHHK»

OmnpezenuTe KPUTHKA 00 JAHHON IATATE:
«BOoNBIIOB KOMHYEH B [IOC/IEIHEM aKT€ H TPArHmYECKHH
SJEMEHT yYaCTBYET B €ro CyaAb0e YMCTO BHEITHHM O0pasoMs».

A) B.Bemnackuii  B) H.Crpaxos C) /[.Ilucapes

D) H./To6poso6os

KTo u3 nucareneit n3naBag XKypHaIbl «Bpemsis n «Dmoxas u
OBLT IYXOBHBIM BOXKJIEM MOYBEHHHYIECTBA?

A) JL.LH. Toxcro#i B) H.H. Crpaxos
C) @.M. Jlocroescknii D) I1.B. AHHEHKOB

K0 u3 repoes ['opbKOro Tak TOBOPHJI O JIIOOBU K MOABHTY:
«B XW3HN, 3HAEIIL JIU THI, BCETAA €CTh MECTO MOABHTAM». V1
KTO HE HaXOAMT UX AJisi ceOsi, IPOCTO JIEHTSIH, TPYCHI MK HE
DOHUMAIOT JKM3HU. B CIyKEeHUH JIOASIM - NOMJMUHHBIA CMBICTT
HYEMTOBEYECKOTO CYMECTBOBAHNAA.

A) Makap Yyapa B) Parum
D) crapyxa Hzepruip

C) Yeaxamnr

Kaxoit maMsiTHEK CHJION CBO€H JIFOOBH OXKHBJISIET HA
HECKOJIBKO MUHYT B.MasKOBCKHiT B CTEXOTBOPEHUH
«FO6uneitroe» ? B 9TOM CTHXOTBOPEHWH MOST HCHOBELYETCS
B CAMBIX COKPOBEHHBIX MBIC/SIX B IYBCTBaX, BCEPHE3

33y MBbIBAETCSI O NMOJBEJIEHUA HTOTOB YKHU3HHU.

A) A.lymkuny  B) @./locroesckomy
C) Ilerpy Ilepsomy D) M.J/IepmoHTOBY

NanrobnerrsiM KaupoM B.BBIKOBA SIBISETCS TOBECTD.
HazoBnTe moBecTh, B KOTOPO# PYCCKHil BOEHHOILJIEHHBII
WBar morud, cnacast uranbsaaky JKyauo. DTO OJHO U3
HIEePBLIX MPOW3BEIEHUI JINTEPATYPHl, B KOTOPOM IIJIEH
IOKa3aH HE KaK BHHA, & KAK TPareIus.

A) «Anbnmiickas 6anragas
C) «CmepTtp yenoBekas

B) «Coruukos»
D) «Tperssa paxera»

HazoBuTe aBTOpa NAHHOIO OTPHIBKA. B HEM ymOMHHAETCS
ero COOpPHHUK:

... 2Ku3HB, KOTOPOI,

KaK JapeHOH Bemu, He CMOTPST B MaCTh,

obHayKaeT 3yObl PN KaxKI0il BCTpede.

OT Bcero 4ejoBeKa BaM OCTAHETCS YaCTh PEYH

YacTp pevn Boobure. Hacts peun.

A) 1.Bpoacknii  B) A.Tammy
D) A.Bosmecenckwuit

C) E.Eprymenko

O xaxom coem mpoussegernun .I'ynsm nucan: «Muoro
PAa3HBIX NPHKJIOTEHR, BECEIBIX H IPYCTHBIX, IPUILIOCH
HEPEeKATEH Tepoi0 3TOH KHUTH. A BCE TAKH «C HOCOM»
OCTAJINCh T€, KTO CAMH XOTEJH IyPavnTh U OILyPadNBAThH
npyrux. Bor Tak-To!s?

A) «Osopauk»
D) «Slarap»

B) «Bopumkas  C) «Tbl He cuporas

. Beraucmre: 1

A)12 B)18 C)135

30. KTo 3 xpurnkoB BrauT 3acayry V.[onuaposa B cozgannu

obpa3a «JIHIIHETO 4YeoBeKas 7 «O6aomo6 Asasemca neped
HAMU PA30OAANEHHBIT, KAK OH €CTND, MOAMAAUEHIT,
c6edenHbITl ¢ KPAcuB020 NbEOECMana Ha mazkull Ouean,
NPUKPLIMDILL BMECTO MAHTIUY TROABKO NPOCTIODPHBIM
zaramom. Bonpoc: wmo on denaem? B wem cmoica u yead
€20 Jcu3HU? - NOCMABAEN NPAMO U ACHO>.

A) A.I'puropres  B) H.Zlo6porrobos  C) H.Crpaxos

D) O.ITucapes

MATEMATUKA (C IH @OPMATMKOﬁ)

i
et
. Beruncaure 10 ! T
i} = d: i i o 1
826 5o w6
10
Aol 5 A B) @10 DY 12

. B Tpex nexax 3aBona mpomssemeHo scero 2178 mammuna. B

1
IEPBOM IIEXE CAEIaHa 3 4aCTh OT ODIIEr0 KOJMYECTBA, a BO
BTOPOM IIEXE Ha 74 MammwHBbI GOJBINE, YEM B IEPBOM IIEXE.
CKOJTBKO MAIIUH NPOU3BEIEHO B KaXKJIOM Iexe?

A) 726; 800; 652 B) 726; 652; 800  C) 800; 652; 726
D) 800; 726; 652

. Tpu menbx 4mc/ia COCTABASIOT APAMPMETHIECKY O

MPOrPECCHIO, B KOTOPOM MEPBHIA wieH pasen 1. Ecam ko
BTOPOMY 9JIEHY TpHOABUTH 3, & TPETHIT YJ€H BO3BECTH B
KBAJIPAT, TO TOJYYHTCSH T€OMETPHYECKAs IPOTPECCHS.
Haitnre TpeTbe quco.

AY8 By 7 C) i

Brrameante: tg2a — tga.

tg o B tg o

COS2 [e%

tga tgz o
D
) cos 2 ) cos «

A)

sin 2«

Ympoctare (1 + sin (3351 + a) + cos (1027 — a)> .

(\/icos <% - a)) — (2 +sin2a)

A Byas €32 Do

01—2l910

AYI0;01 5 cBYI0 B0 D) 1
PaznoxuTe Boipazkenue (a + 7)% — 64 ma mMuoxuTeNM.

A) (a=1)le =130 B (ot} n—8): C)fa= Jfass)
D) (a—1)(a + 15)

Haitmure HAnbObITIEE 3HAYEHUE BHIPAYKEH S
\/2a+\/%+\/%, ecan a + b+ ¢ = 54.
D) 27

Haitnure cpenroapndMeTHYECKOe 3HAUCHIE KOPHEH
ypasrenns '8 — 1 = 10 (1 -z~ lgz).

A) 055 B)505 C)37 D)55

40. Pemmre ypasaenue |3 + 4z| = 5.

1
A) -2, 1 B)—%;—2 C)%,—z Bl 2

NO
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41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

(=) +5)?

Pernre nepasencrso

0.
z2—1
A
B

H{=5} U (=1;1) U (1;00)
) o

C)
)

5} U[~1;00)
1;00)
1;1) U (1; 00)

{
{
[__
D~
HaﬁTH HaWUMEHbIIIEe HaTypaJIbHO@ pelesune Hep‘d;BeHCTBa
/8% e-4ls=+1 5 10000,
A) 10001  B) 10000

C) 100 D) 1001

Haiinure HauMeHbIINI NOJOKUTENBLHBIH TEPHOL byHKIMH
y = log,(sin? 3z + cos? 3z).

A) me cymecreyer B) m  C) % D) 2w

Ha pucynke npexacrasien rpadbuk bynkum y = a + o
z+e
Kaxoit u3 orseros Bcerma Gyuer BepHbIM?

Y

/ Y3 G
__/ m

A)—-b*—a®>0

B)c'+b>0
D) ac®* - b* >0

C)b*+a>0

Haiita a, ecau f(z) = az® +52% +bu f' (2) = 24.
A3 B1 i DI §

1
3
1

BrraucsnnTs oupeneeHnbi HETErpaJ f (25 -4z + 43:) dr.
=

A)

N

B)0 C)

Wl ~
)
=

Jan napassenorpamm ABCD. Touka M jexxaT Ha
muaronanu BD, npudem M D : BM = 2 : 1. Hafitr niomans
napasienorpamma ABC D, eciu nnomans
yerblpexyrojbauka ADCM pasra 24.

A)48 B)33 C)36 D)34

Panuycel BEENIHEKACAIOIMEXCS TPEX OKPY2KHOCTEH paBHBL 1,
2 u 3. Haiipnre pagmyc OKpy»KHOCTH, TPOXOISIIEH Yepes3
TOYKH KACAHUS.

M B 12 el Dy

Hatiqure mromans cevenus mapa paguyca 37 cM,
OPOBEJEHHOR OT HEHTPA I1apa Ha PACCTOSHHAHR 23 CM.

A) 840r B) 720r C) 780x D) 820

Bepmunbl TpeyrosbHEKa HMEIOT KOODAHHATEL B 1EKAPTOBOH
apsiMOy roJIbHOM cucteMe koopauuar: A(0;0), B(—1;—5),
C(~2;0). Haiigure npomaas TpeyroabaaKa.

AjdvZ Bi4 €)ava D)5

Haiigure ypaBreHune n10CKOCTH, TPOXOAsIIeit 4epe3 HaqaJio
KOOpJMHAT.

A) 2z —2y+52=0
Clz+3y+92-1=0

B)z+y—-1=0
D)z4+y+1=0

CKOJIBKO IIOAMHOKECTB HMEET MHOXKECTBO
{z|z € N,z? < 26}7?
A)32..B) 16 . €) 26 D)5

53.

54.

53.

56.

57.

58.

59.

60.

Kaxne u3 npescraBieHEbX dhOPMYJI CHpaBEIUBbL 15
apudMETHYECKO# nporpeccHn?
a1 +an ai+(n—1)d

1Sy = n52)eS,, = - n;
3) Sn= do pdns e (Qn — l)dn

A2 T Bl SBealin 3Dy, 9

Iycrs dbyuknus y = f(z) Bospacraer na Muoxectse L.
Paccmorpum npousBosibEBIE @, b w3 D Takue, 4To a < b.
Kaxkoe u3 mepasencrs Oyaer BepHBIM?

A) fla)=f(b) B) f(b) < f(a) C) f(a) < f(b)
D) f(b) < f(a)

¥ Kaxoro m3 u300pasKeHHBIX MHOTOTDAHHHEKOB 5 rpaHeil, 9
pebep u 6 Bepmuu?

AHs Hanmmcasa BCe IeJible Yuc/ia B npomexxkyTre (54; 67) B
BOCbMEPHYHOH CHCTEME CUHCJIeHAs. Bausi cHavaJa cTep Bce
4HCIIa, conepKamue nudpy 2, TOTOM — Copep:Kaime mudpy
6. Haitngure cyMMy OCTaBIIMXCSI 4HCe)l B BOCHMEPHYHOM
CHCTeMe CHUHC/ICHAS U IEPEBEJUTEe B IIECTEPUUHYIO CHCTEMY
CYHC/ICHHS.

A) 230 B)310° C)232 D) 240

A="TIporpamMme!, ynpasJsioIue yCTPOACTBAME KOMIIbIOTEPA
Ha3bIBAlOTCA aHTHCHAM.” B=“B massanun daiina menpss
HCHOJIL30BATh 3HAK >, <, 7.7 C=“Total Commander -
nporpaMMHast 060049ka.” Ha OCHOBaHHM TaHHBIX
BBICKA3bIBAHMUN OIIPEJEJIATE PE3YJIBTAT JOIHYECKOrO
BBIDAYKEHUSI:

not (A or (C and not B))

A)B Bripaxkenuu ectb omrubka
B)3nauenue HeKOTOPBIX BRICKAZLIBAHUI HEIB3S ONPENEIATD

)
C)ucruna
D)oxp

MS Excel. Onpegennte xaxue GbyHKIT HYKHO
HCIIOJIB30BATH BMECTO 3HAKOB ! u 77, 4TOOBI pesynbrar’
cbopmyer =7(77(4;3)+77(2;10);2) 6eL1 paser 16.

A) Cymm, Mun C) Cpsuau, Maxc
D) Cymm, Makc

B) Jlescums, Crenens

Kak orobpasarest cioso “shrift” B pesynsrare BulmoHennst
CIemy IOIIX TITOB?
<p><font face= “Algerian”>shrift< /font></p>

A)rakoii arpubyT He cymecryer B Tere Font

B)cnoso “shrift” oro6pasutcs ma 06braHOM mpHOTE
C)cnoso “shrift” orobpasurca B crune mpucpra "Algerian”
D)cnoso “Algerian” orobpasures ma obprasoM mpudre

[Mackays. OupenesnnTs pesyabTarT IPOrpaMMEL.
Var N, k: byte; A: array[1..10] of byte;

Begin Randomize; N:=6;

A[1]:=Random(1); A[2]:=trunc(Random)-+1;
For k:=3 To N Do A[k]:=A[k-1]+A[k-2];

For k:=1 To N Do Write(A[k], ’ *);

readln; End.

A) 1235813 B)112358

C) Hesoamoxno onpenennts pesynsrar D) 011235

AHTJINNACKUM A3bIK
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61

62.

63.

64.

66.

67.

68.

69.

70.

Al

72.

73.

74.

75.

. For those of you new to the company, this leaflet is full of . ..
valuable information.

A) - B)the C)a D)an
Choose the answer which correctly completes the sentence.
In the afternoon I felt very tired, so I decided to take ... nap.

A)the B)- C)a D)an

Choose the answer which correctly completes the sentence.
When Bobur was asked by the police about the robbery at
the bank, he said that he hadn’t been ... near the bank at
the time.

A) nowhere B) anywhere
D) somewhere ¥

C) everywhere

Choose the answer which correctly completes the sentence.
Her son is five years old. She has a ... son.

A) five years old  B) five-year-old C) five year olds
D) five years older

. Choose the answer which correctly completes the sentence.
You should eat ... food if you want to lose your weight.

A) healthy B) healthfully C) health D) healthless

Choose the correct answer.

He works very hard. It’s not ... that he is always tired.
A) surprising
D) surprisingly

B) surprisedly  C) surprised

Choose the answer which correctly completes the sentence.
To avoid traffic jam, bicycles ... in many cities instead of
private cars.

A) are using B) are used C) will use D) is used

Choose the correct answer.

The flowers were so beautiful. She can’t help ... at them.
A) looking  B) looks C) to look D) look

Choose the correct answer.

It’s raining. You ... take an umbrella.

A) can’t B) should C) don’t have to D) are to

Choose the correct answer.
Did you hear ... the concert in the club on Sunday night?

A)in B) about C)of D) for

Choose the correct answer.
I don’t know what time they’ll be back this evening. It all
depends . .. the road conditions today.

A)at B)in C)by D)on

Choose the answer which correctly completes the sentence.
He has already written his essay, and. ..

A) so his friends are
C) so did his friends

B) so his friends have
D) so have his friends

Choose the correct answer.
"Take accurate notes." Qur tutor ordered us...

A) take accurate notes.
C) taking accurate notes.

B) took accurate notes.
D) to take accurate notes.

Choose the correct answer.

Would you mind if T ... your money back next week?
A) give B) giving C) gave D) given
Choose the correct answer.

If I didn’t like flying so much, I ... a pilot.

A) wouldn’t be B) won'’t be C) would be D) became

76. Choose the answer which correctly completes the sentence.

7.

78.

79.

80

B

81.

Martin told his daughter, "You have been staying up too late
talking to your friends."

Martin told his daughter that ...
friends.

A) she has been staying B) she was staying
C) she had been staying D) you have been staying

up too late talking to her

Choose the correct answer.
I’d like to ... at this famous collection of butterflies.

A) see B) glanced C) staring D) look

Choose the correct answer.
Please keep ... to the subject.

A) easy B) far C) difficult D) close

Read the text. Then choose the correct answer for each
question below, according to the text (79-82).

Camping can be lots of fun. Activities you might enjoy on
a camping trip include hiking, biking, fishing, rafting,
canoeing, sailing, horseback riding, and swimming. You
don’t have to go far to enjoy nature. Just step out of the tent
and you’re there. If the weather is nice - and there aren’t too
many bugs - you can even sleep out under the stars.
Sometimes there is water right on the camp site. Sometimes
you may have to walk to a water source. Bathhouses with
showers and toilets are usually nearby. There’s often a small
store in case you forgot something like firewood, matches, or
a can opener. Private campgrounds or national chains
usually have more facilities. They often have spaces for
trailers or motor homes. They may also rent cabins. They
may have playgrounds, swimming pools, game equipment,
and a fully stocked store. Some even have water slides!

The most serious campers hike far out into the wilderness
using only what they can carry in their backpacks - including
tents, sleeping bags, and food. In New York State’s Lake
George, you can camp on islands that you can only get to by
boat.

One can infer from the passage that the people who hike into
the wilderness to camp won’t have access to ...

A)clean water.

B)electricity.

C)a place to set up the tent.
D)firewood.

According to the passage, what can you find at a private
campground?

A) Chinese restaurants
D) water slides

B) large supermarkets  C) zoos

What will people probably do on a camping trip?

A) ride a horse  B) cycle in the city center ~C) watch TV

D) enjoy nature on TV
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82.

83.

84.

85.

86.

87.

According to the passage, when you are on a camping trip . ..

A)volcanoes are next to you.

B)you can hardly see stars in the sky.
C)you are provided with bicycles and cars.
D)nature is very close to you.

Read the text. Then choose the correct answer for each
question below, according to the text (83-86).

Horses were domesticated between 3000 and 4000 B.C.
in Burope and Asia. Once the size of large ponies, they were
at first used for meat and possibly for milk. Then people
settled in villages and learned to grow grain. They ate the
horses less and found other uses fog them. Horses fulfilled
many roles. They pulled ploughs, stagecoaches, mail coaches,
and wagons. Even the first trams were pulled by horses
walking along steel tracks.

Today there are nearly 6 million horses in the United
States. But horses are not native to the Americas. They
came over with Spanish explorers. Some escaped and others
were left to roam free. Tens of thousands of wild horses roam
the American West. Ranchers claim they damage their land.
So the U.S. government captures hundreds each year and
puts them up for adoption.

According to the passage, horses are native to ...

A) Africa and Asia. B) North and South America.
C) Australia and Asia. D) Asia and Europe.

The word “domesticated” in the passage is closest in meaning
el on

A) eaten B) milked C) accustomed to home life
D) released into the wild

All of the following statements are False, Except ...

A)Horses were used in agriculture.

B)Horses came to America from Europe and Africa.
C)Horses were domesticated 4000 years ago.
D)Horses are the size of large ponies.

According to the passage, wild horses ...

A)came to America in 4000 B.C.
B)feed on meat and milk.

C)pull trams along steel tracks.
D)cause problems to the US farmers.

Read the text. Then choose the correct answer for each
question below (87-90).

The first amusement parks appeared in Europe more
than 400 years ago. Their attractions included flower
gardens, bowling, music, and a few simple rides. The first
real roller coaster in the U.S. was the Switchback Gravity
Pleasure Railway. It opened in Brooklyn’s Coney Island in
1884. It went all of 6 miles per hour! In 1893 the George
Ferris Great Wheel was built in Chicago. The Ferris wheel
weighed over 4 million pounds. It stood 264 feet high. It had
36 cars. Each one could hold 60 people! It revolved about
four times an hour. In the 1920s some of the best roller
coasters of all time were built. A few reached speeds of
60 miles per hour. The Great Depression in the 1930s caused
many to close. But now there are plenty of roller coasters.
They are faster and bigger than ever. Today the world’s
tallest and fastest roller coaster is the Kingda Ka. It towers
up in Jackson, New Jersey, US. It goes an amazing 128 miles
per hour and reaches a height of 456 feet.

According to the passage, the first roller coaster in the U.S.

A)was as high as 6 miles.

B)was built nine years before the Great Wheel in Chicago.
C)appeared in 1893 in Brooklyn’s Coney Island.

D)had 36 cars and could hold 60 people.

88. We can understand from the passage that today the world’s

tallest, fastest roller coaster is in. ..

A) the USA  B) Chicago, Illinois

C) New York
D) Europe

89. The Ferris Wheel was named after. . .

A)the fastest roller coaster in the world.
B)a person.

C)a famous film.

D)the place in which it was built.

90. What does the word “amusement” in the passage mean?

A) nature B) surprising C) play D) entertainment
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